2025年9月16日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



成长中的快乐,藏在一次次特别的体验里。或许是在海洋馆研学中,见识"医生鱼"的奇妙;或是在罗蒙环球乐园里感受科技带来的飞行刺激;又或是元宵节教外国友人包饺子,在面粉与笑声中传递文化。从鲁迅故产里探寻文人足迹,到田间感受拔花生的丰收喜悦,每一段经历,都装满口笑声与收获,成为难忘的美好回忆。

快乐研学之旅

北仑区岷山学校208班 罗梓元(证号2521146) 指导老师 贾巧宇

今天,天气晴朗,万里无云。贾老师带领我们去海洋馆研学。这是我第一次去海洋馆,我兴奋极了。

我们看到了"医生鱼"。它看起来 又细又长。贾老师告诉我们:"医生鱼 以鱼类体表的寄生虫和坏死组织为 食,能帮助鲨鱼清理牙齿。"我们还看 到了面包海星。它看起来扁扁胖胖 的,像一个胖嘟嘟的小娃娃。让我印 象最深刻的是海豚与人类互动。海豚 训练员时而跳进水里,和海豚手拉手 一起转圈圈;时而双手撑在海豚的身 体上,海豚在水底下飞快地游,他也 跟着在水面上飞驰。我们看得目瞪口 早上

通过这次研学,我学到了很多鱼 类知识,海豚表演更是让我大开眼 界。今天真是丰富多彩的一天啊!

包饺子

北仑区岷山学校206班李子睿(证号2521134) 指导老师 袁丽岚

今年的元宵节,妈妈神秘兮兮地对我说:"宝贝,今天我们要去一个特别的地方包饺子。"我好奇地跟着妈妈来到了宁波职业技术大学。一进门,哇!我看到了几位来自外国的大哥哥大姐姐,他们正朝我们挥手呢!

我像只小兔子一样蹦蹦跳跳地跑过去,桌上已经摆满了白花花的面粉、圆圆的擀面杖,还有香喷喷的饺子馅,闻得我肚子咕咕叫。一位满头扎着小辫子的大姐姐蹲下来,笑眯眯地用不太标准的普通话对我说:"小朋友,你能教我包饺子吗?"我立刻挺起小胸脯,像个小老师一样,认真地教她怎么擀皮、放馅。可是,大姐姐的手好像不太听话,包出来的饺子歪歪扭扭的,像一个个喝醉了的小月亮船。我的好朋友 Emily 也来帮忙,结果她的饺子更像个小包子,圆鼓鼓的,逗得我们哈哈大笑。

最搞笑的是,一位大哥哥太贪心,往饺子里塞了太多馅,结果饺子炸开了,吓得他往后一跳,手里的面粉撒了一身,瞬间变成了"雪人"!我和Emily笑得肚子疼,赶紧用小手帮他拍打面粉,结果自己也变成了小花猫,脸上白扑扑的。

煮饺子的时候,大哥哥大姐姐们 围在锅边,眼睛瞪得大大的,像看魔术表演一样。饺子在锅里翻来翻去, 我得意地告诉他们:"这是饺子在进行游泳比赛!"他们听了直点头,也跟 着喊:"一、二、三,加油!"

吃饺子的时候,大哥哥大姐姐都竖起大拇指,一个劲儿地说"好吃"。虽然他们说的话我听不太懂,但看到他们开心的样子,我和Emily也特别高兴。希望下次还能和他们一起玩,教他们做更多中国的小吃,比如小笼包、春卷……想想就觉得好期待呢!



小女孩的卧室

海曙区古林镇实验小学305班 郑玙萱(证号2516284)

拔花牛

宁海县银河小学305班 夏禾(证号2519077) 指导老师 冯远群

"春种一粒粟,秋收万颗子。"花生成熟了。今天,我们就要去收花生喽!

第一节托管课刚下课,我们就开 开心心地走下了楼,来到花生地。我 们的爸爸妈妈都在那儿等着了。我从 书包里抽出袋子,交给爸爸,然后来 到一株花生旁,弯下腰,握住花生茎 部的地方,使劲地拔呀拔,可就是拔 不出来,我的脸都憋红了。这时,爸爸 的手伸过来,一把握住我的手,使劲 往上拽。花生立马被拔出来了,下面 藏着许多又大又饱满的花生。爸爸兴 高采烈地将花生装进了袋子。我抖了 抖脚上的泥土,继续拔第二株。第二 株长得比第一株还结实,我感觉手都 快被磨破了,也没能拔出来。这时邬 牧希过来帮了我一把,才拔出了花 生。第三株我使足了劲儿,身体用力 往后倾,终于靠自己把它拔了出来。 三株花生放在一起,每株都长满了花 生粒,我不由得心花怒放。

最后,我们在阳光下留下了最美的合影。

唱歌课

宁海县实验小学308班 王清仪(证号2519485) 指导老师 梅利萍

放学铃刚响完,我就像只小鸟,背着书包"噔噔噔"冲下教学楼。校门口的人群里,我一眼就瞅见了爷爷的蓝布衫,连忙踮着脚挥手:"爷爷!快点快点!"我拽着爷爷的胳膊边跑边说:"今天要上唱歌课呢。"

饭菜香飘进了鼻子,我放下书包就往餐桌冲。筷子扒拉米饭的速度比平时快了三倍,连最爱吃的番茄炒蛋都顾不上细嚼。我咽下最后一口饭就拿起话筒往门外跑,鞋跟在台阶上磕出一串轻快的声响。

孙老师的琴房里,我刚站定,指 尖就忍不住在腿上打着拍子,"孙老师,今天练《灯塔》和《陪我看日出》好 不好?"钢琴前奏像流水似的漫出来, 我跟着旋律张开嘴,歌声像羽毛似的 飘在空气里。唱到高潮部分时,琴声 突然停了。孙老师转过身,指尖在琴 键上敲出一个柔和的音:"这里试试 带点鼻音,像含着颗甜甜的话梅那样,声音会更暖哦。"我跟着他的示范 扬起眉毛,鼻腔里果然泛起一种暖暖 的震动,像阳光裹着嗓子在唱歌。

下课后我蹦蹦跳跳地往家走,嘴里还哼着改过的调子,连脚步都踩着节奏。原来唱歌就像给音符穿漂亮的衣裳,孙老师轻轻一点,那些旋律就变得更动听了。这样的课,怎么会有人不喜欢呢?

有趣的一天

北仑区岷山学校309班 汪健宇(证号2521220) 指导老师 茹维琼

今天,我们去了罗蒙环球乐园研学。我们玩了罗蒙列车、XD体验馆、旋转木马等项目,很是开心。

给我留下最深刻印象的是XD 体验馆。我们先排队入场,入场时每 人拿一副3D眼镜,然后坐在特制的 座位上。工作人员确认安全后,游戏 正式开始了。我坐上一架飞机,一位 可恶的飞行员把我推了下去,我感觉 自己一下子掉进了万丈深渊。当我打 开降落伞的时候,发现降落伞破了, 身体无法平衡。无奈,我只能控制好 身体,希望下面是河水或湖水,这样 落到水里就不会伤及生命。就在这千 钧一发时刻,从我头顶上掉下来一个 降落伞,我迅速地接过打开,然后有 惊无险地落到了一辆小车上。这辆小 车正在飞速行驶,我一路横冲直撞地 到达了终点。途中,我经过一个大矿 洞,下面全是火红色的岩浆,滚滚发 烫,令人十分害怕,感觉跟真的一样。 这次体验让我真实感受到了飞行的

那天我们玩得十分开心,也学到 了很多知识,真是有趣的一天啊!

雪天玩耍

北仑区实验小学304班 赵琦雨(证号2521658) 指导老师 詹蕾蕾

冬天来了,大雪纷飞,树木和大地都银装素裹,十分梦幻。

小朋友们穿着五彩斑斓的棉衣跑出家门,有红的、蓝的、绿的,各种各样,漂亮极了。小壮第一个跑出来,小美是第二个,他们俩滚了两个雪球,一大一小,再把雪球叠起来,还用胡萝卜、桂圆等给它安上了五官。其他小朋友也出来打雪仗了。突然有人"哎呀"叫了一声。原来是雪球砸到了小七的脸,冻得他脸红扑扑的。

这时再看雪人的样子,真是憨态可掬,因为它戴上了帽子和围巾,显得非常可爱。

多么开心的一天啊!

昌进政居之旅

北仑区实验小学304班 董思远(证号2521655) 指导老师 詹蕾蕾

大雨倾盆而下,天地间仿佛挂起了一张巨大的水帘。虽然天空这样"捉弄"我们,但丝毫影响不了我想出去玩的心情。

经过两个小时的车程,终于到达 了绍兴鲁迅故居。

火红的灯笼挂在屋檐上,白墙 黑瓦。走进大厅,看到三个大字-"德寿堂",这里是招待重要客人的 地方。再往前走,就能看到先生及家 人的房间和他们曾经用过的床、书 桌、柜子等。穿过狭窄的弄堂,来到 了百草园,这里有碧绿的菜畦,光滑 的石井栏,高大的皂荚树等,让我体 会到了先生小时候的乐趣。走过石 桥,三味书屋就坐落在这里,这里是 鲁迅少年时期学习的地方。房间不 大,一块大牌匾上面刻着"三味书 屋"四个大字。在书屋的东北角,我 看到了先生曾经用过的书桌,那张 破旧的书桌上刻着一个"早"字。这 是先生为了提醒自己勤奋学习而刻

走出故居,爸爸点了最著名的茴香豆和臭豆腐,我和妈妈吃了黄酒冰棒,甜甜的,带着一点酒味儿!

回去的路上,我抱着新买的《鲁 迅文集》,准备深入了解鲁迅先生的 生平和作品,感受他对国家和民族的 深深热爱。

■人物故事

猜猜他是谁

▲他是我的好朋友,一个阳光开朗的男生。他笑起来特别好看,脸颊上有两个甜甜的小酒窝。他长着高挺的鼻梁,圆圆的脸蛋显得很可爱。

他不仅长得好看,学习成绩也特别棒。上次期末考试,他语文考了100分,数学考了98分。

更让人佩服的是,他还是运动健将。记得上次体育测试时,他自信地说:"这次跑步我一定能拿第一!"有个同学不服气地反驳:"那可不一定,谁都有可能赢!"比赛开始后,他们你追我赶,连转弯时都紧盯着对方,却还能灵巧地避开障碍物。最后,还是他率先冲过了终点线。

说到这里,你们能猜出他是谁了 吗?

> 高新区实验学校新晖校区307班 黎锦鸿(证号2527623) 指导老师 王佩波

▲他是我的好朋友。他有一头乌 黑发亮的头发,一个大方脸,还有一 双大眼睛。

他超爱跳绳,跳跃时双脚快速起跳,帅气极了。他一分钟最多能跳245下呢!因此,体育课上,他常常被表扬,我知道,他心里一定充满了骄傲与自豪!

他有些调皮,曾偷偷带玩具到学校。他非常讲义气,当我被欺负时,他会保护我,像一位守护友谊的忠诚卫士。

你猜到他是谁了吗?

高新区实验学校新晖校区306班 丁晨轩(证号2527615) 指导老师 张晔莲

我的"超级英雄"

海曙区储能学校新芝校区302班 吴润贤(证号2516575) 指导老师 王菁

我身边有好多"超级英雄"! 我的奶奶和外婆是魔法师,每次 过节,她们总会变出一大桌美食!

我最爱的妈妈是一个会分身的超人!早上她是校门口和我挥手告别的温柔妈妈,中午是在电脑前噼里啪啦打字的上班族,晚上又化身成教我做题的老师。

我敬爱的老师笑起来眼睛弯弯的,可只要有人在课堂上捣蛋,她轻轻咳嗽一声,教室立刻安静得像被按了暂停键。

我要把攒的零花钱换成康乃馨, 送给我心中的"超级英雄"。



温暖的陪伴

宁波市实验学校302班 王秋妤(证号2516090) 指导老师 谢敏丽